



笃信圣经长老会

班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

15/09/2013

2013年主题: “为我信的福音齐心努力”

亲爱的读者,

1. 约拿: 老故事, 新功课

最近, 海峡时报刊登一则关于一只鲨鱼吞噬另一只全鱼的故事。就如人们常说的: “大鱼吃小鱼”。今天, 我要重述不顺服的先知约拿 (Jonah) 故事中的一些精彩部分。

一些怀疑论者 “嗤之以鼻”, 认为这只是个幻想故事。直到詹姆士·哈特利 (James Hartley) 被鲸鱼吞了之后, 活生生地回来讲述他的经历! 这个事件发生在 1891 年, 在福克兰群岛 (Falkland Islands) 外的一次捕鲸行动中。英国人詹姆士·哈特利加入一艘捕鲸船。在一次行动中他掉下海中被鲸鱼吞掉。不过哈特利的朋友却成功地捕到那条鲸鱼。

他们对失去的朋友感到遗憾, 但是也无可奈何。他们总觉得这个可怜的朋友这样地走了, 真不幸! 直到他们切开鲸鱼时, 发现鲸鱼腹内有东西在动。

当他们剖开鲸鱼肚子时, 哈特利竟然活生生地出现, 令他们感到惊讶 (也难以置信)! 真是出乎意料之外! 从他掉进海里至今已有 20 多个小时。他们替他疗伤使他恢复健康。他神奇般地康复了!

对于许多怀疑论者而言, 经上约拿的记载在哈特利事件出名之后才获得认同。

但是我们晓得, 圣经是神的话语, 不是虚构的故事。每一个字、“一点一划”都是真实的。我们的神是 “100% 可靠”。那位主教在我们学校 (英华学校) 崇拜时所说的 “如果你可以相信鲸鱼吞了约拿, 那么你也可以相信约拿吞掉鲸鱼。”是过分自由的自由神学!

2. 务必认真看待神的优先权

约拿并没有意识到他事奉的神有绝对的优先权, 而身为仆人, 他的任务就是执行神的命令。因此, 神命令他向东往尼尼微 (Nineveh) 去, 他却选择向西往他施 (Tarshish) 去。神的 “福音使命” 可以等! 约拿的旅游比较重要。

不是的, 约拿必须晓得丧失灵魂需要福音的生命是迫切的事情, 比疲劳 (和自私) 仆人的休假更紧急。乘船逃避那主宰着风和浪的神不是解决办法。 “命令就是命令” — 过去和现在都是如此! 今日 “约那” 请注意: 神的优先权当居首位。个人的私 “欲” 不能取代全能者的命令。顺服是蒙福和平安之道。不顺服在任何情况都是愚妄的。这就是约那得到的教训。

3. 约拿从惨痛经历中得到的教训

虽然晚了些, 然而, 这也是一个蒙福的教训。你或许发现到约拿是被大鱼吞了之后才醒悟过来。

我们的神总是仁慈地垂听我们的祷告。请听这位逃跑先知所说的话: “...我遭遇患难求告耶和华...” (约拿书 2:2)。我们满有

怜悯的神听见他的呼求。在绝望之中他向神忏悔他的罪。然后，带着忧伤痛悔的心说：

“诸水环绕我，几乎淹没我；深渊围住我；海草缠绕我的头。我下到山根，地的门将我永远关住。耶和华—我的神啊，你却将我的性命从坑中救出来。我心在我里面发昏的时候，我就想念耶和华。我的祷告进入你的圣殿，达到你的面前。那信奉虚无之神的人，离弃怜爱他们的主；但我必用感谢的声音献祭与你。我所许的愿，我必偿还。救恩出于耶和华。”（约拿书 2:5-9）

所以，“救恩出于耶和华”！务要时时刻刻信靠祂。

4. 总结

我们的神是满有智慧的。祂是完全无误的。祂“…从起初指明末后的事，从古时言明未成的事，说：我的筹算必立定；凡我所喜悦的，我必成就。”（以赛亚书 46:10）祂独自能按照祂自己的心意，成就祂所喜悦的。没有人能够阻挠神的旨意。这是约拿历尽艰难学到的功课。

祂以全能的智慧命令鱼“…把约拿吐在旱地上”（约拿书 2:10）而不是吐在深海中，否则约拿必遭溺毙。神是何等的仁慈。请注意，在约拿承认“…救恩出于耶和华”（约拿书 2:9）之际，神即刻命令鱼释放约拿。

祂的慈爱和智慧的确深不可测。

主内资深牧师杜祥和牧师

属灵操练 (9月份)

灵命激励

藉着灵修读经，让圣经更贴近信徒生活，
带来提醒、安慰、鼓励及鞭策，提升信徒个人灵命素质

金句背诵

(彼得前书 1:15)

那召你们的既是圣洁，
你们在一切所行的事上也要圣洁。

(彼得前书 1:16)

因为经上记着说：
你们要圣洁，
因为我是圣洁的。

读经运动

旧约圣经：以赛亚书第 21 章到第 25 章

理解信心 箴言 3 : 21 - 26

--- 接续 8/9/2013

- **信徒的生命与美饰** - 第 22 节 (同义对句法) - 神的话语是神的儿女生命中不可缺少的。他决不会以世上任何事来替换神的话语。神的话语成了他灵魂的支柱; 没有了它, 他也活不成了。就如漂亮项链之类的“美饰”悬挂在颈项上, 神的话语美化了信徒的生活。
- **信徒必过平安生活 (23 - 25)** - 第 23 节 (同义对句法) 强调的是信徒将神的话语藏在心中的结果。他的生活是平安的。对以色列而言, 平安指的是身体与灵命两方面。以色列生活在神的真理上, 神就赐给他们国内有平安, 不受病毒、饥荒、旱灾以及敌人的干扰。在教会时期的信徒, 平安指的是灵命方面。因为我们以心灵与诚实敬拜祂, 而以色列在旧约时代是为神在世上作见证, 他们以心灵、诚实并在实地敬拜神。我们将持守我们的信念直到死后回天家。

第 24 节 (同义对句法) 描绘了神的儿女是何其平安! 睡觉就如死亡一样, 因为当人睡着了他是完全无助的。有如死人对周遭事物是毫无知觉的。神的儿女知道若没有天父的允许, 任何事都不可能发生在他身上。天父天天眷顾他甚至在他最无助的状况下, 即使睡眠时也如此。“惧怕”是“可怕”的意思。

第 25 节 (综合性对句法) - 这里的“害怕”指的是“可怕”, 与第 24 节的“惧怕”同义。就是说信徒不必为了那可怕的事物而害怕。即使将来有多“黑暗”他也不必为将来担心, 就算那可怕的事是突然而来的。即使邪恶的破坏力是突如其来、势不可挡, 他也不害怕。他晓得一切都是在天父意料之中。他或许会惊讶但是天父知道一切!

- **倚靠的根基** - 耶和华是信徒的倚靠。这里的“倚靠”指的是靠腰的“两旁”。利未记 3: 4 (钦定本), “并两个腰子和腰子上的脂油, 就是靠腰两旁的脂油, 与肝上的网子和腰子, 一概取下。” [两旁 - 倚靠; 脂油 - 最好的; 网子 - 杰出]。信徒必须除去自信心, 取而代之的是对神的信靠。摩西就是一个很好的例子。

主内郭全佑牧师